

60.008

bel



- 18 -

1986.02.23.

- sb0010 startra készen a mezőgazdasági repülőgépek
- sb0011 gondoskodás az idősekről
- sb0012 hangversenysorozatok márciusban /1. rész/
- sb0013 hangversenysorozatok márciusban /2. rész/
- sb0014 természetvédő klubvezetők találkozója márciusban
- sb0016 szerkesztőségek figyelmébe
- sb0017 belviz a hajduságban
- sb0018 fiatalok országos tárlata
- sb0019 retekszedők
- sb0020 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0021 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0022 vasuti szállítás a dél-alföldön
- sb0023 mszmp küldöttség látogatása az nszk-ban
- sb0024 az országos választási elnökség közleménye
- sb0025 időjárás-jelentés
- sb0026 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: apor zoltán
 kiss tamás

/mti/ cl st
 19.40 230286 1200

BP

..

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008

Belföldi hírek

budapest, 1986. február 24. bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

magyar részvétel a phobos űrprogramban

1986. február 24. - újabb űrkutatási feladatra készülnek a vega-programban részt vevő országok. a mars holdjának vizsgálatára több szocialista és néhány tőkés ország űrkutatási intézete nemzetközi összefogással phobos néven 1988-ban két űrszondát indít a világűrbe. az űrszondákat a mars phobos holdjáról nevezték el. a kutatásokat a szovjet tudományos akadémia űrkutatási intézete koordinálja.

a két azonos kivitelű űrszondát 1988. júliusában néhány napos eltéréssel indítják utnak a mars phobos nevű holdjának tanulmányozására. a program során körülbelül 50 méterre megközelítik majd a phobost. eközben lézer- és ionágyukkal lövik a kisbolygó felszínét, így a visszaszórt ionokból meg tudják határozni a felszín legfelső rétegeinek kémiai összetételét. az űrszondák televíziós képeket készítenek a phobos domborzatairól és különböző berendezések segítségével vizsgálják a hold felszínének és belsejének felépítését. az űrszondákról leszállóegységet is küldenek a phobosra, amely mintákat vesz, és ott helyben elvégzi ezek vizsgálatát. az adatokat az űrszondák fedélzetén elhelyezett adatgyűjtő berendezés tárolja és továbbítja a földi megfigyelő állomásokra.

a kutatások a naprendszer eredetének meghatározása szempontjából nagy jelentőségűek. a tudósok a bolygók, kisbolygók - aszteroidok - az üstökösök és a meteorok közös őanyagának fizikai és kémiai összetételét próbálják megállapítani. azért vizsgálják a phobost,

mert a feltevések szerint ennek anyaga a naprendszer őanyagának tömörített formája. az aszteroida a jelenlegi elgondolások szerint nem alakult át annyira, mint a nagybolygók anyaga. ha a műholdak észlelési adatai igazolják a feltevéseket, akkor első alkalommal nyílik lehetőség egy kisbolygó közeli vizsgálatára.

az űrkutatási programot előkészítő munkában több magyar kutató, mérnök és fizikus is részt vesz, elsősorban a központi fizikai kutató intézet munkatársai. magyar szakemberek hangolják össze az űrszondákon elhelyezendő bolygóközi plazmamérő rendszerek tervezését. az előkészületek során a magyar szakemberek részt vesznek a mars holdjára leszálló mintavevő és analizáló egység tervezésében és építésében, s bekapcsolódnak majd a mérések adatainak tudományos feldolgozásába is. /mti/

til/li sl cl sn
00.10 240286 2307

--

sb0002 4 150 mtib1002

önállóak lettek az elzett-gyárak

1986. február 24. - az elzett művek öt gyára - a budapesti elzett zár- és lakatgyár; a sátonaljai helyi elzett-cerita zárgyártó, présöntő és szerszámkészítő vállalat; a szécsényi elzett zárgyártó vállalat; a soproni elzett zár- és vasalatárugyár és a berettyóújfalui elzett fémtömegcikk vállalat - ezután önálló vállalatként tevékenykedik tovább. a vállalatok megtartották az itthon és külföldön egyaránt ismert elzett márkanevet, s termékeiket továbbra is ezzel a védjeggyel hozzák forgalomba.

a gyárak szervezeti elválása arra ösztönzi a vállalatokat, hogy javítsák gazdálkodásuk hatékonyságát. az önállóság arra is lehetőséget ad, hogy a vállalatok a korábbiaknál közelebb kerüljenek vásárlóikhoz, jobban megismerjék igényeiket, erősödjék a piaci verseny.

az önállóvá vált vállalatok - mivel munkájuk a jövőben is kapcsolódik egymáshoz - létrehozták az elzett egyesülést, melynek keretében együttműködnek a termelésben, a műszaki fejlesztésben, a piaci lehetőségek kiaknázásában, bizonyos közgazdasági ügyekben. az

egyesülésnél az együttműködő feleket érintő legfontosabb kérdésekben a tagvállalatok vezetőiből alakult igazgatótanács dönt. az alapító társulási szerződés lehetővé teszi, hogy az egyesülés munkájába más vállalatok is bekapcsolódjanak; máris tárgyalásokat folytatnak egy külkereskedelmi vállalattal, amely jelezte belépési szándékát. /mti/

be sl cl az
00.10 240286 1430

--

sb0003 4 150 mtib1003

Laktokrém tejcukor-érzékenyeknek

1986. február 24. - tejcukorra érzékenyek által is fogyasztható laktózszegény tejsűrítmény készítését kezdi meg a csongrád megyei tejipari vállalat és a szegedi konzervgyár. a két vállalat, amely már a technológiája kidolgozásában is együttműködött, magát a gyártást is megosztotta: a tejipari vállalatnál készült sűrítményt a konzervgyárban töltik dobozba.

hazánkban minden ötödik ember tejcukor-érzékeny, az üzletekben most kapható tejet nem fogyaszthatja, következésképpen joggal számíthatnak arra, hogy az újdonság kapós lesz. a gyártása során - különféle ultraszűrő berendezésekkel - úgy vonják ki a tejcukrot, hogy az egyéb tápanyagok, az értékes fehérjék visszamaradjanak. az így nyert, s már laktóz nélküli sűrítményt aztán répacukorral édesítik, vaníliával, kávéval, karamellával ízesítik. kapható lesz natur, tehát tejízű változatban is. egy-egy dobozba 200 grammot töltenek, s ebből - akár hideg vízzel - 1 liter szokványos minőségű tej készíthető. az első laktokrém szállítványok már márciusban az üzletekbe kerülnek. az idén mintegy 6 millió dobozzal hoznak forgalomba belőle. /mti/

dob/kz

00.11 240286 1160

--

sb0004 4 150 mtib1005

a cipők minőségvizsgálatának tapasztalatai

1986. február 24. - a kereskedelmi minőségellenőrző intézet szakemberei az elmúlt év második felében 22 kereskedelmi vállalatnál, illetve üzletben, valamint egy nagykereskedelmi lerakatban összesen körülbelül 26 ezer pár bőr, gumi és műanyag lábbelit vizsgáltak meg. megállapították, hogy a női és a gyermekcipők gyári minősítése néhány kivételtől eltekintve megfelelő volt, a férfi cipők 7 százaléka viszont nem felelt meg a tanúsítványokban leírtaknak. a kifogásolt termékeknel elsősorban durva belső eldolgozást, laza felsőbőrt és páron belüli szineltérést tapasztaltak. ilyen okok miatt 480 pár lábbelit csak leértékelve, árengedménnyel engedtek forgalomba hozni.

a vásárlók panaszai alapján 9.239 pár cipőt vizsgáltak meg a kermi-nél, 25 százalékkal többet, mint a megelőző év második felében. a reklamációk 74 százaléka - akárcsak a korábbi években - alaposnak bizonyult. a hibák jellege a vizsgálatok tapasztalatai szerint nem változott: az alapos reklamációk kétharmad részénél technológiai, egyharmad részüknel pedig anyaghibát állapítottak meg. a legtöbb kifogás továbbra is a talp és a sarok hibás felerősítéséből adódott, de sok esetben megállapították, hogy a felsőrészt nem megfelelően munkálták meg, az összeszerelés hiányos volt, a kéreg deformálódott. az anyaghibák között a vásárlók változatlanul a felsőbőr anyagok fedő rétegének berepedezését, lepergését, a gondatlan szabásból eredő beszakadást, a műbőr felsőrészek fedő festékének hámlását reklamálták.

a kermi 81 olyan reklamációval kapcsolatban is adott szakvéleményt, amikor a szavatossági felelősség keretében a panaszok szerint rosszul javították meg a cipőket, a reklamációk 68 százaléka indokolt volt. /mti/

mg nj/gw st cl az
00.11 240286 1776

sb0005 4 150 mtib1006

hatékonyabb takarmányozás

1986. február 24. - az ismerteknél hatékonyabb sertéstakarmányozási eljárást dolgoztak ki a debreceni biogál gyógyszergyár, valamint az iparszerű hustermelést szervező közös vállalat - az isv - szakemberei. együttműködésükre az adott lehetőséget, hogy a takarmányozásra használt a premixeket, valamint a hozzájuk szükséges legfontosabb vitaminokat és egyéb anyagokat a biogál gyógyszergyár készíti, kizárólagos jogu forgalmazójuk viszont az isv. a készítményeik hasznosításához eddig országosan egységes, de legfeljebb megyénként differenciált recepteket dolgoztak ki, s adtak a mezőgazdasági üzemeknek. az együttműködés éppen e drága uniformizáltság megváltoztatására jött létre. szaktanácsadók közreműködésével felmérték a megrendelők takarmánytermesztési és -felhasználási adottságait, megvizsgálták az általuk termelt buza, kukorica és árpa beltartalmi értékét, sertésállományuk minőségét, korát, s egyéb jellemzőit. mindezek alapján valamennyi vásárlójuknak új, a helyi lehetőségeket messzemenően figyelembe vevő recepteket készítettek mind a nagyüzemi, mind a háztáji állomány részére. a számítógép segítségével készített új receptek alapján, a gazdaságban rendelkezésre álló és adott minőségű takarmányból minden nehézség nélkül olyan összetételű takarmány keverhető, amelyet az adott koru és állapotú sertések a lehető leggazdaságosabban hasznosítanak. a számítások szerint az ilyen módon elérhető megtakarítás 100 kiló tápra jutó értéke 30-40 forint között változik. /mti/

szü/kz

00.12 240286 1531

sb0006 4 150 mtib1004

komputer butorok

1986. február 24. - személyi számítógépek elhelyezésére alkalmas, házilag összeszerelhető kisbutorokat készít amerikai megrendelésre a budapesti butoripari vállalat gyulai gyára, a rendeltetését és formáját tekintve egyaránt modern butor egy íróasztalhoz hasonló részből és a hozzá kapcsolódó polcokból áll. az asztal a számítógép, a polcok pedig a kijelző készülékek elhelyezésére szolgálnak. a megrendelés 12.000 garnitúrára szól, s ez mintegy 30 millió forint bevételt hoz a gyárnak. /mti/

bty/kz cl az
00.13 240286 0539

sb0007 4 130 mtib1007

rácz aladár - emlékműsorok

1986. február 24. - hangversenyekkel, az életét és munkásságát felidéző rádió- és televízió-műsorokkal emlékeznek a közeli napokban a 100 esztendeje született rácz aladárna.

a kossuth-díjjal, érdemes és kiváló művész címmel kitüntetett muzsikusként, a virtuóz technikájáról világszerte híres cimbalomművész, zeneszerző és főiskolai tanár születésének centenáriuma - február 28-án - budapestben, a xii. kerület róla elnevezett utcájában, egykori lakóháza falán emléktáblát helyeznek el a magyar zenei élet képviselői.

a zeneakadémián - ahol 1938-tól két évtizeden keresztül, haláláig tanította az új muzsikusként nemzedéket hangszerének szeretetére és sajátos technikájának műhelytitkaira - jubileumi hangverseny sorozatot rendeznek neves hazai cimbalomművészek közreműködésével. a február 22-i és a március 2-i koncerteken szeverényi ilona és vékony ildikó, valamint fábián Márta és szakály ágnes klasszikus és modern szerzők műveiből összeállított műsorát hallhatja a közönség.

rácz aladárna emlékeznek a bartók béla emlékházban is három egymást követő estén. február 27-én egykori rácz-tanítványok - tóth Elek, gerencsér ferenc és szalay józsef - adnak koncertet. február 28-án és március 1-én a legfiatalabb muzsikusként nemzedék, az állami zeneiskolák, a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola és a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanárképző tagozata cimbalmos

növendékei lépnek fel, szeverényi ilona, vékony ildikó, fábián Márta és szakály ágnes társaságában. az emlékműsorban - amelynek vendége lesz rácz aladárné is - bónis ferenc zenetörténész beszélget az egykori tanítványokkal és a növendékekkel.

a rádióban február 27-én, a televízióban március 2-án sugároznak összeállítást a muzsikusként életéről és munkásságáról. ezeknek alapja az az 1953-as felvétel, amelyet az emlékeit felidéző művésszel bónis ferenc készített. a gazdag zenei illusztráció mellett a televízió felkereste azokat a kortársakat, helyszíneket, akik és amelyek nyomán kibontakozik a sokoldalú művész portréja. /mti/

kp/mz bc cl az
00.13 240286 2069

sb0008 4 130 mtib1008

zászlólevonás

1986. február 24. - hétfő reggel a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél katonai tiszteletadással levonták a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját, amelyet a szovjet hadsereg és a haditengerészeti flotta megalakulásának 68. évfordulója alkalmából vontak fel. /mti/
gn/km li kz
08.11 240286 0338

--

sb0009 4 130 mtib1009

kádár jános vezetésével magyar pártküldöttség utazott az szkp xxvii. kongresszusára

1986. február 24. - kádár jánosnak, az mszmp főtitkárának vezetésével hétfőn moszkvába utazott a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely részt vesz a szovjetunió kommunista pártja február 25-én kezdődő xxvii. kongresszusán. a küldöttség tagjai: Lázár györgy, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnöke, szűrös mátyás, a központi bizottság titkára és rajnai sándor, a kb tagja, hazánk szovjetunióbeli nagykövete, aki moszkvában csatlakozik a küldöttséghez.

a delegáció kíséretében van kótai géza, a kb tagja, a kb külügyi osztályának vezetője és karvalics lászló, a kb agitációs és propagandaosztályának helyettes vezetője.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, havasi ferenc, a központi bizottság titkára, óvári miklós, a központi bizottság titkára, maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese, a politikai bizottság tagjai; berecz jános, horváth istván, pál lénárd, a központi bizottság titkárai, kamara jános belügy- és várkonyi péter külügyminiszter, a kb tagjai; tóth lászló közlekedési államtitkár és györke józsef, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

jelen volt ivan aboimov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

t kj/kö km cl kz
09.18 240286 1394

--

sb0010 1 130 mtib1010

gáspár sándor moszkvába utazott

1986. február 24. - gáspár sándor, a szakszervezeti világszövetség elnöke a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására hétfőn moszkvába utazott az szkp xxvii. kongresszusára. /mti/
sl/mz li kz
09.21 240286 0261

--

sb0011 4 180 mtib1012

kongresszusi hét a tvk-ban - felajánlások a diósgyőri gépgyárban

1986. február 24. - kongresszusi hét kezdődött hétfőn a szovjetunió kommunista pártja 27. kongresszusa tiszteletére a leninvárosi tiszai kombinátban. az ország legnagyobb vegyipari üzemének dolgozói, a hét végéig a tervezettnél 1000 tonnával több etilént szállítanak szovjet testvérüzemeknek, a kalusi klórzinét termelési egyesülésnek, a festékgyár kollektívája 1200 tonna fehér zománctestékek tervén felüli gyártására, szállítására tett ígéretet. a műanyaggyárban minden eddigit meghaladó heti termelésre vállalkoztak. a kereskedelmi igazgatóság szocialista brigádjai a többlettermelés gyors, zökkenőmentes szállítására vonatkozó vállalással csatlakoztak a kongresszusi héthez. a kombinát 6 milliárd forintos költséggel épülő lineáris polietilén gyárának kivitelezői kommunista műszak megtartásával járulnak hozzá az építkezés idejének mintegy két hónappal való megrövidítéséhez.

a diósgyőri gépgyárban tartott munkásgyűlésen a szocialista brigádok többek között arra vállalkoztak, hogy a xxvii. kongresszus tiszteletére, 12 millió forinttal tulteljesítik első negyedéves tervüket. az ugyanezen időszakban szovjet exportra készülő gépek gyártását határidő előtt, már március 20-ig befejezik. /mti/

tre cl kz
10.03 240286 1297

--

sb0012 4 130 mtib1015 /közönségszolgálat/

a vízművek karbantartási munkái

1986. február 24. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy február 26-án, szerdán éjjeltől hajnali 4 óráig karbantartási munkák miatt a x. kerületben, a kőbánya-ujhegyi lakótelepen víznyomáscsökkenés, illetve a magasabb szinteken vízhiány várható.

a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók türelmét és megértését.

/mti/

ri/li

10.16 240286 0385

--

sb0013 4 180 mtib1016

balesetek

1986. február 24. - a hét végén az ország területén összesen 45 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt, közülük 2 halálos, 20 súlyos és 23 könnyű sérüléssel volt.

x x x

komárom külterületén radován péter 37 éves géplakatos, budakalászi lakos személygépkocsijával előzés közben megcsuszott és a hűvös vezetőtartó oszlopának ütközött, majd a pályatesten felborult. a személygépkocsi utasa vedres lászló 35 éves gépmester, helyi lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsi vezetője pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint radován péter a személygépkocsit nem az utvíviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

x x x

ráckeve belterületén egy személygépkocsi halálra gázolta a kerékpárjával közlekedő szántó károly 34 éves vasbetonszerelő gyöngyöspatai lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbség szabályt. /mti/

cl km cl kz

10.21 240286 0973

G

--

sb0014 4 170 mtib1017

hófúvások borsodban

1986. február 24. - hétfőre virradóra egész éjjel havazott borsodban, s az éjszaka második felében a hóesés erős széllel párosult. ennek következtében a megye több tájegységén az utakon akadályok, hóátfúvások keletkeztek. a felsőzsolca-bekecs közötti útszakasz járhatatlanná vált. gesztely-megyaszó, sárospatak-sátoraljai hely között a hóekék nehezen birkóztak meg a 40-60 centiméteres átfúvásokkal, de az akadályokat elhárították a távolsági autóbuszjáratok előtt. a közutakon, a bükk, a zemplén utjain éjjel és a nappali órákban harminc hóeke és szórógép dolgozott folyamatosan. a szél ereje ugyanis nem csökkent, visszahordta az eltakarított havat az utakra.

a hóekék, hómarók intenzív munkájának köszönhetően a hófúvások, szeles, havasi időjárás csak néhány perces késéseket okozott az autóbuszközlekedésben, elsősorban a hernád-völgyében, valamint mezőkövesd, bogács, tard térségében. vontatást, segítséget egyetlen távolsági járat vezetője sem kért a volán 3-as számú vállalat mentő egységeitől. /mti/

bas/tné, ká cl kz
10.33 240286 1066

--

sb0015 4 180 mtib1018

Látogatási tilalom a somogyi kórházakban

1986. február 24. - az influenzás megbetegedések számának emelkedése miatt hétfőtől a siófoki kórházban is beteglátogatási tilalom lépett életbe, s ezzel somogy megye valamennyi kórházában tilos a beteglátogatás. a megyei közzétett tájékoztatása szerint somogyban jelenleg több mint tizennyolcezer influenzás beteget ápolnak. /mti/

káp/hné cl kz
10.36 240286 0399

G

--

sb0016 4 130 mtib1019

elhunytt patai károly

1986. február 24. - patai károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1939-től volt a párt tagja, életének 69. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 28-án, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága
vas-, fém- és villamosenergiaipari
dolgozók szakszervezete

/mti/
kő/km L1 kz
10.43 240286 0478

--

sb0017 4 150 mtib1020

nagyjavítás a gagarin hőerőműben

1986. február 24. - viszontán hétfőn reggel megkezdték a gagarin hőerőmű kettős számú, száz megawattos blokkjának teljeskörű felújítását. a munkálatok számítógépes eljárással készített tervei mintegy 32 ezer művelet elvégzését írják elő. a kettős blokk nagyjavítása 226 napig tart és az egység várhatóan október 5-én termel újra. a felújítás mintegy fél milliárd forintba kerül. a munkálatokban folyamatosan több mint kilencszázan vesznek részt.

a felújítás ugyyszólván a blokk valamennyi berendezésére kiterjed. a legnagyobb feladat az elektro filter és a füstosatorna cseréje. ennek során több mint nétszáz tonna vasszerkezetet bontanak le, illetve építenek be az új elektromos berendezésekkel együtt. felújítják a tüzelőrendszert, továbbá a szárítógerekek falazatát, ujjakkal cserélik fel az irányítástechnikai adatgyűjtő és szabályozó rendszert, átépítik a hűtőrendszert, rendbe rakják a turbinát, a szivattyút, a nagynyomású armaturákat, a szén és pernyeleválasztó berendezéseket, valamint a főtranszformátort és a generátort.

a kettős blokk felújításához legnagyobb részben hazai gyártmányú alkatrészeket használnak. /mti/

kov/lné, ká cl kz
10.49 240286 1203

--

sb0018 4 180 mtib1021

gázlók a dunán

1986. február 24. - a duna szigetközi szakaszán és gönyü alatt megjelentek az idei első gázlók. a hétfői állapot szerint rajka és szob között négy gázló és két hajózóút-szűkület nehezíti a hajózást. ez utóbbi helyeken nem kerülhetik egymást a hajók, hanem kénytelenek megvárni az áthaladást. az érintett folyószakaszon már nem tanácsos teljes terheléssel vontatni az uszályokat.

két magyar és két csehszlovák kitűző hajó hétfőn új jelzőberendezések kirakását kezdte meg.

az újabb hideghullám hatására egyébként ismét erősödő jégképződés figyelhető meg a kisalföld folyóin. a rába folyó alsó szakaszát már csaknem teljesen összefüggő jégmező borítja. a lajta fő medrét fél szélességben takarja jég. a dunán parti gallérjég képződött, a szigetközben befagytak a dunaágak. /mti/

cser/sza, ká cl kz
11.10 240286 0835

--

sb0019 4 150 mtib1022

üvegipari vezetők tanácskozása

1986. február 24. - a hazai üvegipar 11 gyárának, valamint az üvegipari trösztnek vezetői, termelésirányítói tanácskoztak hétfőn orosházán. megvitatották a VI. ötéves tervidőszak eredményeit és megjelölték az idei esztendő feladatait. mint elhangzott: az iparághoz tartozó gyárak 1985-ben 8 milliárd forint bruttó termelési értéket állítottak elő, ami csaknem másfélszerese az 1980. évinek. kedvezően alakult az export is: a rubel elszámolási kivitel több mint 14 százalékkal, a konvertibilis elszámolási pedig 9,3 százalékkal növekedett.

ez évben a termelési értéket 7 százalékkal kívánják növelni. a legfontosabb feladatok közé sorolták a fajlagos költségek és az állóeszköz-fenntartási költségek csökkentését. a megbeszélésen rámutattak: fokozni kell a hőszigetelő üvegek, továbbá a termoszkok gyártását. ennek utja a technikai korszerűsítés, eredménye pedig számottevő valutabevétel lesz. /mti/

bty/bené, ká cl kz
11.37 240286 0966

✓

--

1986.02.24.

sb0020 4 130 mtib1023

dr. borsa mihály kitüntetése

1986. február 24. - az elnöki tanács dr. borsa mihálynak, a magyar izraeliták országos képviselői központi szociális bizottsága elnökének több évtizedes eredményes munkássága elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság babérkoszorúval öltetett zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. az eseményen jelen voltak sarlós istván, az országgyűlés elnöke és mikiós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

11.57 240286 0563

--

sb0021 4 160 mtib1024

hiv a vasut - kiállítás

1986. február 24. - hiv a vasut, vár a máv címmel pályaválasztási kiállítás nyílt hétfőn szombathelyen, a máv igazgatóság kulturtermeiben. a mintegy tizenegyezer dolgozót foglalkoztató szombathelyi igazgatóság is munkaerő gondokkal küzd ezért érdeke, hogy felkeltesse a fiatalok érdeklődését a vasut iránt. a kiállításon különböző szakszolgálatokat bemutató képek, tablók, makettek, video filmek, diafilmek, működő berendezések adnak teljes áttekintést a szakmáról. a helyszínen tájékoztatást kaphatnak az érdeklődők a képzés, a továbbképzés, az előremenetel lehetőségeiről, a szociális juttatások mértékéről.

a bemutató látogatói egyes vasuti eszközöket - távgépiró, számítógép, hangosbemondó, stb. - ki is próbálhatnak. a kiállítás március 1-ig tekinthető meg. /mti/

Lér/mmé,ká cl kz
12.03 240286 0829

--

1986.02.24.

sb0022 4 150 mtib1025

tájékoztató a szegedi ipari vásárról

1986. február 24. - a szegedi ipari vásár időpontja július 18-27. - közölték a vásár igazgatója hétfői sajtótájékoztatóján. a vásárra eddig 300 hazai és külföldi kiállító jelentette be részvételi szándékát.

Várhatóan minden eddiginél nagyobb lesz a külföldiek száma. több mint 100 jugoszláv cég felvonultatja a vajdaság iparának szinte teljes választékát. mindenekelőtt a jugoszláviai testvérváros, szabadka jelentkezik termékbemutatóval, de a többi testvérváros is ott lesz szegeden, így a szovjet odessza, a lengyel lodz és a finn turku. meghívták a bolgár plovdiv és a csehszlovák brno iparának reprezentánsait is. a felsoroltak mellett francia, olasz és nszk-beli cégek is érdeklődnek a vásáron való részvétel feltételei, lehetőségei iránt.

a 110 éves hagyománnyal rendelkező szegedi ipari vásáron a hazai vállalatok, szervezetek, vállalkozások, kis- és kézműiparosok közül eddig 75-en kértek és kaptak lehetőséget arra, hogy a helyszínen árussítsák termékeiket.

a vásár hagyományos helyszínén, a marx téren hozzáláttak a 8.000 négyzetméternyi területet elfoglaló csarnokok, pavilonok előkészítéséhez, felújításához. ezek jórészt - a két vásár közötti két éves időszakban - diszkont áruházi célokra használják. /mti/

dob/f,ká

13.26 240286 1303

--

sb0023 4 170 mtib1026

jeget talált mátyás a balatonon

1986. február 24. - régi néphit, hogy ha mátyás jeget talál, törli. nos az idei mátyás-napon jég fedte a teljes balatont, tehát lesz mit törnie. igaz, ez a jégréteg vízenyős, s a vastag hótakaró alatt a mostani hidegebb napokon sem keményedik.

gondot jelent ez a nádaratóknak és a jégvágóknak. a nehéz nádarató kombájnokat nem bírja el ez a jég, így csak a kézi aratók dolgozhatnak a parti zsombékokon. a jégvágók is panaszkodnak, hiszen

Be

a télre tervezett mennyiségnek még a felét sem tudták verembe rakni. a halászok már derülátóbbak, mert a lékeknél tapasztalták, hogy megkezdődött a csuka mozgása, ami korai ívásra, a jég közeli olvadására utal. nem örülnek viszont egyértelműen a téli balaton hívei: a sportolók, a korcsolyázók és a fakutyázók az idén még „jégkóstolót”, sem tarthattak. /mti/
szé/szé.ká/kö ie
13.33 240286 0866

-.-

sb0024 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. február 24. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	-1 fok,
london	0 fok,
oslo	-5 fok,
stockholm	-8 fok,
helsinki	-11 fok,
berlin	-6 fok,
varsó	-8 fok,
leningrád	-13 fok,
moszkva	-12 fok,
kijev	-8 fok,
prága	-6 fok,
bécs	-4 fok,
róma	12 fok,
madrid	15 fok,
belgrád	-2 fok,
bukarest	1 fok,
szófia	4 fok,
athén	16 fok. /mti/

sl/mz ie
14.14 240286 0873

-.-

sb0025 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - továbbra is hideg idő /1. rész/

1986. február 24. - európa-szerte változékony az időjárás. a kelet-európai alföld nagy részén gyakran havazik. a fekete-tenger északi partvidéke mentén enyhült az idő, ott sokfelé esik az eső. csapadékos az időjárás közép- és délnyugat-európa térségében is. appennini- és ibériai-félszigeten főként az eső, az alpok és kárpátok térségében a hó hull. skandinávián át sarkvidéki eredetű, hideg levegő áramlik a kontinens középső részei felé, hatására közép-európában egyre hidegebbre fordul az idő.

magyarországon vsaárnap jobbára borult idő volt, szállingózott a hó. egy-két órára a keleti országrészben előbukkant a nap. a hőmérséklet csúcserőke északnyugaton 0, -4 fok, keleten, délkeleten 0, plusz 4 fok között alakult. éjszaka egyre többfelé kezdődött, majd főként a déli országrészben gyakorta ismétlődött a havazás. hétfő reggelig általában 1-2 mm-nyi, az északi-középhegységben és dél-dunántúlon 3-7 mm-nyi csapadék hullott. reggelre északon, északnyugaton -6, -11 fokig, délen, délkeleten -2, -8 fokig hűlt le a levegő. megerősödött az északi szél, többfelé okozott hófúvást. délelőtt főként a déli országrészben havazott gyakorta, helyenként jelentős mennyiség hullott. jobbára borult volt az idő. a hőmérséklet 11 órakor csupán -4, -8 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke -2,7 fok, a sokéves átlagnál 4,7 fokkal alacsonyabb volt.

hétfőn 12 órakor budapestben a hőmérséklet -4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

északon és nyugaton lassan felszakadozik a felhőzet és egyre több helyen szűnik meg a havazás. délen és keleten jobbára erősen felhős lesz az ég. további gyengülő havazásra majd hószállingózásra kell számítani. az északi, északkeleti szél eleinte még sokfelé erős lesz, néhol viharos széllelkések is előfordulnak. többfelé várható hófúvás.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északnyugaton -11, délkeleten -6 fok körül alakul, a legmagasabb nappali hőmérséklet -1, -6 fok között várható.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

időnként csökken a felhőzet. hószállingózás előfordulhat. az északi, északkeleti szél időnként megerősödik. a hőmérséklet este -6, kedd hajnalban -10 fok körül alakul. /folyt.köv./ kö
14.19 240286 2494

-.-

bel

- 18 -

1986.02.24.

sb0026 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - továbbra is hideg idő /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

folytatódik a hideg idő. a hét közepén néhány órára kisüt a nap. a hét legvégén délnyugat felől megnövekszik a felhőzet és havazás kezdődik.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában -9, -14, az időszak végén -3, -8 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 0, -5 fok között, majd az időszak végén 0 fok körül lesz.

jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható az időszak végén.

a duna budapestnél 178 cm, hőmérséklete 0,8 fok. /mti/
kö sz ie

14.23 240286 0706

-.-

sb0027 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. február 24. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

északnyugat felől felszakadozik a felhőzet, gyenge havazás is egyre kevesebb helyen várható. a hőmérséklet kedden kora délután -2, -7, szerdán hajnalban -10, -15 fok.

csehszlovákia:

felszakadozik a felhőzet, gyenge havazás is csak egyre kevesebb helyen várható. a hőmérséklet kedden kora délután -1, -6, szerdán hajnalban -10, -15 fok.

szovjetunió:

14.25

bel

- 19 -

1986.02.24.

változóan felhős idő, szórványosan kialakuló gyenge havazással. a hőmérséklet kedden kora délután -1, -6, szerdán hajnalban -8, -13 fok.

románia:

tulnyomóan borult idő, sokfelé várható nem túl intenzív havazás, erős északkeleti szél. a hőmérséklet kedden kora délután 0, -5, szerdán hajnalban -5, -10 fok.

jugoszlávia:

tulnyomóan borult idő, még sokfelé várható havazás, erős északkeleti szél. a hőmérséklet kedden kora délután 0, -5, szerdán hajnalban -4, -9 fok. /mti/

sz nj ie

14.24 240286 1126

-.-

sb0028 1 150 mtib1032

szerkesztőségek figyelmébe!

1986. február 24. - a mai 1022 számú, üvegipari vezetők című hírünket

t e l j e s e g é s z é b e n v i s s z a v o n j u k !

/mti/ li ie

14.25 240286 0282

14.25

-.-

sb0029 4 130 mtib1033

bajtársi találkozó

1986. február 24. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége bajtársi találkozót rendezett hétfőn a belügyminisztérium művelődési házában, a második világháború idején a szovjetunióban harcolt partizánok részére. tihanyi sándor nyugállományú vezérőrnagy, a measz elnökségének tagja ünnepi beszédében méltatta a magyar internacionalista harcosok küzdelmeit, s megemlékezett a szovjet hadsereg megalakulásának 68. évfordulójáról is. ezután az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport művészegyüttese adott műsort. /mti/

gn kö cl/km/mz ie

14.32 240286 0600

-.-

sb0030 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

hójelentés

1986. február 24. -
magyarországon:

szabadsághegy	27 cm,
kékes	67 cm,
galyatető	76 cm,
farkasgyepű	23 cm,
dobogókő	38 cm,
árpádtető	33 cm,
bánkut	90 cm,
királynét	21 cm,
külföldön:	

csehszlovákia:

chopok	156 cm,
lomnici-csucs	153 cm,
donovaly	130 cm, /19-i mérés/
osorba-tó	120 cm,
tátralomnic	45 cm /19-i mérés/ lényegesen nem változik

zakopane	44 cm,
kasprowy-csucs	106 cm, lényegesen nem változik

02

románia:

omul-csucs	79 cm, kissé emelkedik
predeal	35 cm,

jugoszlávia:

szarajevó	290 cm,
maribor	160 cm, /17-i mérés/
bled-pokljuka	170 cm, -#
bohinj	270 cm, -#
bled-zatrnik	100 cm, -#

ausztria:

murau	250 cm, /17-i m./
graz-schöckl	200 cm, -#
semmering	120 cm, -#
st. corona	160 cm, -#

bulgária:	
borovec	53 cm,
vitosa-aleko	160 cm,
pamparovo	100 cm, emelkedik

/mti/ kf/sl/rj ie
14.35 240286 1263

-.-

sb0031 4 130 mtib1035

elhunyt mőzes tibor

1986. február 24. - mőzes tibor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1940-től volt a párt tagja, életének 65. évében elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása március 4-én, kedden 14 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi ravatalozójában.

az mszmp v. kerületi bizottsága
kossuth könyvkiadó

/mti/ kö kj nj km

14.37 240286 0449

02

-.-

sb0032 4 130 mtib1036 /embargó 18.00 óráig!/
magyar vezetők üdvözlő távirata /kuvait/

1986. február 24. - kuvait állam nemzeti ünnepe alkalmából Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait jaber al-ahmed al-jaber al-sabah sejknek, kuvait állam emirjének. Lázár György, a minisztertanács elnöke saad al-abdullah al-salem al-sabah sejk trónörökös, miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

-ár nj ie
14.50 240286 0409

-.-

sb0033 4 150 mtib1037

a skála áruházak igazgatóinak tanácskozása

1986. február 24. - a 68 skála áruház igazgatója az idei legfontosabb feladatokról, az áruválaszték bővítésének lehetőségeiről tanácskozott.

szlamenicky istván, a szövetség elnöke a szövetségi kereskedelem eredményeiről, s jövőbeni feladatairól tájékoztatta a résztvevőket. a fogyasztási szövetkezetek az elmúlt öt esztendőben mintegy száz szövetkezeti áruházukkal elsősorban a kisvárosok és a nagyközségek ellátását javították. a szövetségi üzlethálózat rekonstrukciójának eredményeként majdnem mindenütt bővült a hűtőkapacitás, ma már szinte minden községben kaphatók például mirelit-készítmények, s bővült a hűtést igénylő élelmiszerek választéka.

növekvő forgalmát a skála-coop elsősorban annak köszönheti, hogy mind nagyobb részt vállal a termelésben is - mondotta a szövetség elnöke. főként olyan cikkeket gyárttat, amelyek egyébként hiánycikknek számítanak. ugyancsak jelentős mértékben bővíti a választékot az árucserében beszerzett importárak növekvő mennyisége, ezek az ország szinte valamennyi szövetkezeti áruházában kaphatók.

szlamenicky istván végezetül rámutatott: a jövőben a szövetkezetek, így a skála-coop feladatai is tovább nőnek, ezek megoldásához azonban elengedhetetlen az egyéni tagérdekeltség fokozása. nagy tartalmú jelent az is, hogy a szövetkezeti mozgalom mozgósítani tudja a lakosság pénzeszközeit, s ezzel bővítheti mind a hálózatot, mind pedig az áru kínálatot. a tőke-felhasználásban ma még nem érvényesül a szövetkezetek - például a takarékszövetkezetek és a skála-coop - együttműködése.

Ke

a tanácskozással egyidejűleg kiállítás nyílt a skála-coop nagykereskedelmi igazgatóságainak idei újdonságaiból. ezekből a termékekből rendelhet az ország valamennyi skála áruháza, hogy tovább bővítse, színesítse idei áruválasztékát. jelentősen bővítették például a személyi számítógépek, a híradástechnikai cikkek, a háztartási kisgépek és felszerelések kínálatát. sok újfajta játékot is ajánlanak, a különféle társasjátékoktól a babavarróig. a legújabb divatot követő konfekcióárakat, a házi jellegű desszertkészítményeket a skála-coop gyártatja, elsősorban szövetkezeti termelőkkel. a főleg tőkés országokból származó műszaki cikkeket árucseré útján szerzik be. /mti/

mg/kö/sl/mz ie

14.53 240286 2294

-.-

sb0034 4 150 mtib1038

új építésügyi szabályzat - sajtótájékoztató az évm-ben /1. rész/

1986. február 24. - elkészült és július elsejével hatályba lép az új országos építésügyi szabályzat, amelyről hétfőn az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban jantner Antal miniszterhelyettes sajtótájékoztatót tartott. elmondotta, hogy az építőipari tudományos egyesület tagjainak közreműködésével, széles körű egyeztetés alapján készítették el az új szabályzatot. ebben több mint egyharmadával csökkentették az előírások számát, s így jobban áttekinthető, egy-kötetes szabályzat váltja fel a réginek három kötetét. kihagyták a szabályzatról az elavult részeket, továbbá azokat a rendelkezéseket, amelyeket állami szabványok vagy tanácsi rendeletek tartalmaznak. az új szabályzat a korábbinál sokkal inkább keret-jellegű, hosszabb távra szóló. a rövidebb időszakokra vonatkozó előírásokat a szabványok, illetve a helyi tanácsok rendeletei rögzítik. így az országos előírások keretei között jobban érvényesülhetnek a helyi sajátosságok, ami egyben megnöveli a városi és községi tanácsok felelősségét. hasonlóképpen növekszik az épületek és egyéb létesítmények, valamint a település- és területrendezési tervek készítőinek alkotói szabadsága és felelőssége is. a szabályzathoz kapcsolódva más fontos központi rendelkezések is megjelennek a közeljövőben, így a tervezési jogosultság korszerűsítéséről, a tanácsi építésügyi hatóságok megerősítéséről és az építési engedélyezési eljárás egyszerűsítéséről szóló rendeletek.

a korszerűsített országos építésügyi szabályzatban a korábbinál körültekintőbben írták elő a települések és környezetük harmonikusabb fejlesztésének, a lakóház- és közintézmény-hálózat

As

felújításának, az építészeti értékek megőrzésének követelményeit és a település-rekonstrukciókat meghatározó rendelkezéseket. a területgazdálkodással szoros összefüggésben például most már nem határozatlan időre, hanem csak öt vagy tíz éves időszakra engedélyezik az építési tilalom elrendelését. a tanácsoknak tehát jobban át kell gondolniuk fejlesztési elképzeléseik realitását, anyagi hátterét, s ha a határidő lejárt, gondoskodni kell a telkek kisajátításáról, vagy pedig a fejlesztési célról lemondva meg kell szüntetni az építési tilalmat. /folyt. köv./

sb/cl/gw
15.44 240286 2267

--

sb0035 4 150 mtib1039

új építésügyi szabályzat - sajtótájékoztató az évm-ben /2. rész/

jóllehet az új szabályzat előírásai visszamenőlegesen nem érvényesíthetők, az évm felkérésére most a tanácsok átfogó felmérést készítenek az építési tilalom alá vont területekről, s ahol lehet, törlik a tilalmat. az új szabályzat lehetővé teszi, hogy egyes helyeken, például a nyersanyag-vagyonnal rendelkező területeken, a veszélyes talajmozgásoknak, árvíznek kitett térségekben, vagy a nagy távlatban tervezett országos jelentőségű létesítmények - autópályák, hidak stb. - helyét továbbra is építési tilalommal biztosítsák. ám gondoskodni kell arról is, hogy e határidők ismeretében átmenetileg se maradjanak hasznosítás nélkül ezek a területek. az új szabályzat szerint a korábbinál rugalmasabban határozhatják meg az üzemek és a lakótelep között védősáv szélességét, hogy ne maradjanak szükségtelenül kihasználatlan földek parlagon. a szabályzat megengedi azt is, hogy lakóterületen épüljenek olyan üzemek, amelyek nem zavarják a lakosságot és nem szennyezik a környezetet.

az új szabályzat teljes szövege rövidesen megjelenik a magyar közlönyben, az építésügyi értesítőben, továbbá külön füzetben, 10 ezer példányban. /mti/

sb/cl/li
15.53 240286 1290

--

sb0036 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
1986. február 24. -

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1986. február 25-én
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	6572,01	6578,59	6585,17
ausztrál dollár	3169,36	3172,53	3175,70
belga frank	95,96	96,06	96,16
dán korona	532,55	533,08	533,61
finn márka	870,89	871,76	872,63
francia frank	640,08	640,72	641,36
holland forint	1739,08	1740,82	1742,56
japán yen /1000/	246,43	246,68	246,93
kanadai dollár	3244,77	3248,02	3251,27
kuvaiti dinár	15855,73	15871,60	15887,47
norvég korona	628,78	629,41	630,04
nszk márka	1964,57	1966,54	1968,51
olasz líra /1000/	28,86	28,89	28,92
osztrák schilling	279,62	279,90	280,18
portugál escudo	30,10	30,13	30,16
spanyol peseta	31,20	31,23	31,26
svájci frank	2347,10	2349,45	2351,80
svéd korona	616,71	617,33	617,95
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4499,86	4504,36	4508,86
ecu /közös piac/	4249,56	4253,81	4258,06

/folyt. köv./ mz

15.53 240286 1223

As

--

1986.02.24.

sb0037 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-1 közlésnek megfelelően várják érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1986. február 25-től 27-ig

p é n z n e m vételi eladási

árf. 100 egységre ft-ban.

angol font	6381,23	6775,95
ausztrál dollár	3077,35	3267,71
belga frank	93,18	98,94
dén korona	517,09	549,07
finn márka	845,61	897,91
francia frank	621,50	659,94
görög drachma a/	26,97	28,63
holland forint	1688,60	1793,04
japán yen /1000/	239,28	254,08
jugoszláv dinár	12,67	13,45
kanadai dollár	3150,58	3345,46
kuvaiti dinár	15395,45	16347,75
norvég korona	610,53	648,29
nszk márka	1907,54	2025,54
olasz lira /1000/	28,02	29,76
osztrák schilling	271,50	288,30
portugál escudo	29,23	31,03
spanyol peseta	30,29	32,17
svájci frank	2278,97	2419,93
svéd korona	598,81	635,85
usa dollár	4369,23	4639,49
ecu /közös piac/	4126,20	4381,42

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as /mti/

sl/mz ie

16.07 240286 1285

--

1986.02.24.

sb0038 4 130 mtib1042

ikarus autóbuszok terven felül

1986. február 24. - az ikarus székesfehérvári gyárában hétfőn ünnepélyesen átadták azt a terven felül gyártott tiz ikarus 543-as típusu, avia alvázra épített autóbuszt, amelyet csehszlovákia kommunista pártja március 24-én kezdődő kongresszusának tiszteletére készítettek.

a ikarus gyár brigádjai a szovjetunió és a többi szocialista ország kommunista pártjai kongresszusának köszöntésére tettek munkafelajánlásokat, s ennek részeként vállalták túlmunkában a tiz autóbusz elkészítését. az ikarus 543-asok indítókulcsát balla károly gyárigazgató nyújtotta át jelképesen ondrej durejnek, csehszlovákia budapesti nagykövetnek. /mti/

sas/fn.é.ká/gw ie
16.07 240286 0699

--

sb0039 4 130 mtib1043

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése

1986. február 24. - az országgyűlés kereskedelmi bizottsága hétfőn, nyers rezső elnökletével ülést tartott a parlamentben. a testületet török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár az idei exportfeladatokkal összefüggő kérdésekről tájékoztatta. az értekezleten meghívottként számos ipari és külkereskedelmi vállalat vezetője is részt vett.

a vitában felszólalt németh istván /hajdu-bihar megye/, mag pál /csongrád megye/, csipkó sándor /bács-kiskun megye/, polgárdi józsef /pest megye/ és hellner károly, /budapest/. /mti/

a bizottság titkára

di/kö/bc/mz ie

16.08 240286 0620

as

--

sb0040 4 130 mtib1044

magyar-szovjet barátsági napok debrecenben

1986. február 24. - magyar-szovjet barátsági napok kezdődtek hétfőn debrecenben a két ország közötti barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésének 38. évfordulója alkalmából. a rendezvénysorozat keretében a debreceni tanítóképző főiskolán, és a hungária műanyagfeldolgozó vállalat helyi gyárában kiállítás nyílt.

a magyar gördülőcsapágó művekben, illetve a városi ifjúságpolitikai klubban a szovjetunió kül- és belpolitikájáról, valamint a xxvii. kongresszus előkészületeiről tartottak előadást. az elkövetkező napokban debrecen üzemében, oktatási intézményeiben baráti találkozókra elevenítik fel a két nép történelmi kapcsolatát.
/mti/

tár/éva/az/mz 1e

16.11 240286 0737

--

sb0041 4 130 mtib1045

magyar-szovjet újságírói „kerekasztal”, budapesten

1986. február 24. - a magyar újságírók országos szövetsége és a szovjet újságíró szövetség együttműködésének keretében február 17. és 24. között magyar és szovjet vezető külpolitikai újságírók kerekasztal-értekezletet tartottak budapesten. a kerekasztal-konferencián részt vett szovjet újságíróküldöttség - vikentyij matvejevnek, az izvesztyija politikai szemleirójának vezetésével - a magyar kollégákkal véleményt cserélt a külpolitikai újságírás aktuális kérdéseiről.

a szovjet újságíró küldöttséget fogadta lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője és horn gyula külügyminisztériumi államtitkár. /mti/

mz/-ár/gw 1e

16.13 240286 0720

--

sb0042 4 150 mtib1046

primőrök a behavazott növényházakból

1986. február 24. - hétfőn a szeszélyes időjárás, a szünet nélkül tartó havazás ellenére is szedték és szállították a primőröket csongrád megye téli kertészetében az üveg- és fóliaházakból.

szentes, szegvár és röske körzetében hétfőn 80 mázsa uborkát, százezer darab zöldborsó, kilencvenezer csomó piros retek és több ezer fej salátát szüreteltek. az áru zömét a hétfő délutáni órákban indították budapestre.

a szedéssel egyidejűleg a kertészeknek akadt munkájuk a hőeltakarítással is, mivel a viharos szél helyenkint méteres magasságu hóömeget hordott össze és nyomott nagy erővel a fóliasátrak oldalához. ettől a nagy sulyu hótól szabadították meg folyamatosan a zöldségtermő növényházakat, hogy megelőzzék a kárt; a napokban ugyanis röske községben egyetlen éjszaka mintegy száz nagy méretű fóliasátrat nyomott össze, fektett a földre a nedves, sulyos hóömeget. /mti/

tób/az/mz 1e

16.14 240286 0957

--

sb0043 4 150 mtib1048

jégtelen a duna és a tisza

1986. február 24. - a dunán és a tiszán „elkésett a jégtörésről mátyás”, mindkét folyó elusztatta, s közben elolvasztotta jégtábláit; legfeljebb a csendes öblök partjánál maradtak meg kisebb jégkaréjok. a mellékfolyók tulnyomó része is megszabadult téli pécéljától és a zajlástól, s csak a rábán és az ipolyon van kisebb szakaszokon álló jég. /mti/

sb/kö/mz 1e

16.29 240286 0409

--

sb0044 4 150 mtib1049

formatervezési kiállítás

1986. február 24. - az ipari minisztériumhoz tartozó vállalatok formatervezési díj-pályázatra benyújtott termékeiből hétfőn kiállítás nyílt az ipari bemutató házban. a megnyitón szabó imre ipari államtitkár elmondta, hogy az idén hetedik alkalommal meghirdetett pályázatra 103 iparvállalattól 165 termék érkezett be, közülük a gépipariak 24, a hűtés-, műszer- és elektronikai ipari vállalatok 33, a textil-, a ruházati és a bútorigipariak 84, a játék- és csomagolóanyaggyártók pedig 24 pályamunkával vesznek részt. az idei pályázatra beküldött minden eddigénél több jómínőségű termék. azt is bizonyítja, hogy bár a kívánatosnál lassabb ütemben, de fokozatosan teret nyer az iparban - a termék műszaki tartalmával összhangban - a magasszintű formai megjelenés.

a pályamunkákat hét termékosorozatban szakmai zsűri értékeli, és 21 vállalati kollektívát, illetve egyéni tervezőt javasol majd díjjal.

x x x

a magyar kereskedelmi kamara ipari formatervezési tájékoztató központjában is kiállítás nyílt hétfőn 10-18 éves fiatalok által készített, formatervezett használati tárgyakkal. ezt a pályázatot első alkalommal szervezte meg a design center, az mtv iskolatelevízió szerkesztősége és az országos pedagógiai intézet. a kiállítás megnyitása előtti sajtótájékoztatón elmondották: a bemutatóval elő kívánják segíteni a fiatalok körében a környezetkultúra fejlesztését. az akció sikeresnek bizonyult, a pályázaton 574-en vettek részt 815 pályamunkával. rajzokat, különböző használati tárgyakkal készült leírásokat küldtek be, de több működő modell is készült.

a legjobb alkotásokat - 12 díjnyertes pályamunkát és 40 pályázó oklevéllel jutalmazott munkáját - az érdeklődők március 28-ig tekinthetik meg. /mti/

sz/pf/kö/sl/gw 1e
16.32 240286 1823

As 18 30

--

sb0045 4 150 mtib1050

a paksi halászosok zárszámadása

1986. február 24. - hétfőn tartotta zárszámadó közgyűlését a paksi vörös csillag halászati termelőszövetkezet. a néhány hónap hiánján négy évtizedes multira visszatérő közös gazdaság 1985-ben érte el fennállása óta a legjobb eredményt. haáz ferenc, a szövetkezet elnöke arról számolhatott be a közgyűlésen, hogy huszonhat vagon halat adtak el tavaly, és ezzel nemcsak a várost és környékét látják el, hanem a pakszon átutazóknak is juttathattak a zsákmányból. szép forgalmat bonyolított le két halászcserédájuk is.

mint elmondták a közgyűlésen, a dunai halászat jelentősége egyre csökken, bár 44 kilométeres folyószakaszon halásznak a szövetkezet dolgozója. a gazdálkodás alapját az intenzív tógazdasági termelés adja. mintegy 100 hektáron nevelnek halat, főként pontyot. az 1985-ben elért csaknem 7 millió forint nyereség zöme a tógazdasági tevékenységből származik.

a közgyűlésen bejelentették, hogy az idén a paksi kishegyen, az atomerőmű lakótelepén halböltőt és bisztrót nyitnak. /mti/
gem/kjné,ká/gw 1e
16.35 240286 1064

--

sb0046 4 130 mtib1051

tanácskozás az egészségügyről

1986. február 24. - az egészségügyi minisztérium vezetői és az egészségügyi dolgozók szakszervezetének titkársága dr. medve lászló egészségügyi miniszter, illetve dr. fűzi istván főtitkár vezetésével hétfőn az egészségügyi dolgozók szakszervezete székházában tanácskoztak. a megbeszélésen értékelték az elmúlt évi együttes ülésen kialakított feladatok megvalósulását, valamint az egészségügyi ágazat vi. ötéves tervének teljesítését. megvitatták az ágazat vii. ötéves tervében szereplő egészségpolitikai, szociálpolitikai, közművelődési és ifjúságpolitikai tennivalókat. eszerint kiemelt feladatnak tekintik a betegségek megelőzésének programját, a gyógyító-megelőző ellátásban az irányítási, érdekeltiségi elvek kimunkálását, valamint az egészségügyi dolgozók élet- és munkakörülményeit érintő közös tevékenységet. meghatározták a tanácsi és társadalmi szervekkel való együttműködés formáit. megerősítették az egészségügyi ágazat felelősségét és az együttműködés szükségességét az egészséges életmód kialakításában és az egészségügyi társadalmi programjának kimunkálásában. /mti/

Lg/mz/-ár/gw 1e
16.45 240286 1139

As 18 30

--

sb0047 4 130 mtib1052

kurtág györgy kitüntetése

1986. február 24. - az elnöki tanács kurtág györgy zeneszerzőnek, kossuth-díjas kiváló művésznak kimagasló művészi munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság aranykoszorúval díszített csillagrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést vajda györgy miniszterhelyettes hétfőn adta át. /mti/

tr/-ár/gw ie
16.48 240286 0381

-.-

sb0048 4 180 mtib1053

időjárás-jelentés

1986. február 24. -

előrejelzés az ország területére kedd estig:

az ország legnagyobb részén változóan felhős idő várható, számottevő havazás nélkül, csupán délen, délkeleten erősebben felhős lesz az ég, és elszórtan gyenge havazás, hószállingózás is előfordulhat.

az északkeleti, keleti szél megerősödik és helyenként kisebb hófúvást is okozhat. hideg idő lesz, kora délutánra -1, -6 fok közötti hőmérsékletre számíthatunk. /mti/

rj ie
16.48 240286 0536

as 18³⁰

-.-

sb0049 4 130 mtib1054

az újságíró szövetség és a mtesz együttműködési megállapodása

1986. február 24. - a magyar újságírók országos szövetsége és a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége közötti hosszú távu munkaprogramot, illetve az 1986. évre szóló együttműködési munkatervet írták alá a két szövetség vezetői a magyar sajtó házában. a dokumentum - amelyet megyeri károly, a muosz főtitkára és tóth jános, a mtesz főtitkára látott el kézjegyével - elsődleges célja, hogy mind szélesebb körben ismertté váljanak a párt és a kormány gazdaságpolitikai és a műszaki-tudományos fejlődést szolgáló határozatai, s hogy az újságírók minél több információt kapjanak, segítve írásaik tartalmi korszerűségét, helytállóságát és hatékonyságát.

a két szövetség között első ízben létrejött megállapodás sokoldalú tájékoztatást irányoz elő a műszaki, agrár-, közgazdasági és természettudományos témákban megrendezendő hazai és nemzetközi konferenciákról, kiállításokról, s lehetőséget ad tv- és rádióműsorok, kerekasztal-beszélgetések, sajtótájékoztatók megszervezésére is.

a munkaterv alapján fontos szerephez jutnak a muosz szakosztályainak és megyei helyi csoportjainak, valamint a mtesz tagegyesületeinek és területi szervezeteinek munkakapcsolatai.

a dokumentumban körvonalazott programok közül az idei év egyik kiemelkedő eseményének ígérkezik a muosz és a mtesz májusban közösen megrendezendő országos elméleti tanácskozása. a konferencián mintegy háromszáz neves tudós és újságíró folytat eszmecsere a műszaki fejlődés és a tömegtájékoztatás témakörében. /mti/

i/kj/-ár/mz ie

16.52 240286 1603

as 18³⁰

-.-

sb0050 4 150 mtib1055

ndk utazási napok

1986. február 24. - hétfőn az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjában sajtótájékoztatót tartottak abból az alkalomból, hogy az ndk utazási iroda - immár negyedszer - utazási napokat rendez budapesten.

a február 24. és 28. közötti rendezvénysorozat célja, hogy megismertesse a magyar turistákat az ndk turisztikai kínálatával, s alkalmat nyújtson arra, hogy a magyar utazási irodák néhány napon át egy helyen kínálják az ndk-ba indítandó utjaikat. az ötnapos programsorozat keretében az ndk centrumban megnyílt idegenforgalmi kiállításon és turisztikai filmek vetítésével mutatják be a baráti ország legszebb tájait, kulturális és hagyományörző értékeit, látnivalóit, nevezetességeit. ugyanitt kedvezményesen árúsítják az ibusz, az express, illetve az ndk utazási iroda ndk-ba szóló ajánlatait.

egyebek között olcsóbban kínálják a mecklenburgi tóvilág üdülőhelyeire meghirdetett programokat és a berlini, lipcsei városlátogató utakat. az idei újdonság a berlin melletti biesenthal üdülés; a kétágyas szoba ára zuhanyozóval, félpanzióval, 7 éjszakára körülbelül 4000 forint. különösen bő a választék az országjáró körutakból. a thüringiai utvonalon a környék kastélyait és városait ismerhetik meg az érdeklődők.

az ndk utazási iroda szervezésében az elmúlt évben 15 ezer magyar turista látogatott az ndk-ba, magyarországot pedig 90.600 ndk-beli látogató kereste fel. az idén körülbelül huszezer magyar turistát várnak ilyen módon az ndk-ba, onnan pedig várhatóan százezren érkeznek hazánkba.

az idegenforgalmi programsorozattal egyidőben a buda penta szálloda az ndk gasztronómiai különlegességeit mutatja be, illetve találja fel az ingyencenek. a március 1-ig tartó gasztronómiai napokat hétfőn karl-heinz lugenheim, az ndk budapesti nagykövete nyitotta meg. /mti/

bi rj/sl/gw ie

16.55 240286 1855

sb0051 4 130 mtib1056

közvéleményünk üdvözlí az szkp xxvii. kongresszusát

1986. február 24. - a béke és a társadalmi haladás erejébe, a szocializmus építésébe vetett hit tükröződik azokban a levelekben és táviratokban, amelyek a szovjetunió kommunista pártjának xxvii. kongresszusa előtt érkeznek az országos béketanácshoz, vállalatok és intézmények kollektívái, a világ sorsa iránt felelősséget érző emberek mondják el véleményüket az szkp programtervezetéről és a szovjetunió januárban bejelentett Leszerelési tervéről.

az állásfoglalásból kitűnik: közvéleményünk a legmesszebbmenőkig egyetért abban, hogy a társadalmi rendszerek vitáját nem fegyverekkel, hanem békés építőmunkával, a békés egymás mellett élés elveinek érvényesülése útján kell megoldani. reménykeltő perspektíva a szovjetunió nagyszabású társadalomfejlesztő programja, amely a szocialista országok közösségének sokrétű együttműködésével és a műszaki-gazdasági fejlődés meggyorsításával számol. „a tudomány eredményeit a társadalmi rendszerek békés versenyében az egész emberiség javára, boldogulására használják fel, ne az elpusztítására!”, - hangsúlyozzák többek közt a mikroelektronikai vállalat gyöngyösi üzeme munkáskollektívájának dolgozói.

- a békeszerető magyar közvélemény aggodalommal tekint a világ másik felén folyó csillagháborús készülődésre - írják többek között a fűtőber csongrádi gyára ötvös józsef ^(Socialista brigádjának) dolgozói, s hangsúlyozzák:

- a Leszerelés nyomán felszabaduló anyagi és szellemi erőforrások az egész emberiség javát szolgálhatnak.

a táviratokban kifejezésre jut az a remény is, hogy az szkp xxvii. kongresszusa - amelyre várakozással tekint a világ haladó közvéleménye - újabb fontos lépést jelent majd a világbéke megőrzésében és a szocialista közösség fejlődésében. /mti/

di kö bc rj ie

17.01 240286 1799

as 1845

--

sb0052 4 160 mtib1057

a budapesti pártbizottság ülése

1986. február 24. - a budapesti pártbizottság hétfőn grósz károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának elnöklétével kibővített ülést tartott. az ülésen részt vettek a kerületi pártbizottságok első titkárai, a fővárosi tanács elnökhelyettesei és vb titkára, a fővárosi állami, társadalmi és tömegszervezeteinek vezetői, a pártbizottság osztályvezetői.

a testület szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke előterjesztésében megvitatta a fővárosi tanács hetedik ötéves tervjavaslatát és egyetértett vele. ezt követően a pártbizottság személyi kérdésekben döntött. pusztai ferencet érdemei elismerése mellett, mivel a minisztertanács művelődési miniszterhelyettesé kinevezte, felmentette a pártbizottság titkári funkciójából, végrehajtó bizottsági tagságából, s a propaganda és művelődési munkabizottság vezetői tisztségéből. hajdu istvánt, a ix. kerületi pártbizottság első titkárát, a budapesti pártbizottság tagját, megválasztotta a pártbizottság titkárának, a vb tagjának, a propaganda és művelődési munkabizottság vezetőjének. markovics ferencet, a heves megyei tanács elnökét megválasztotta a pártbizottság tagjának, a pártbizottság titkárának, a végrehajtó bizottság tagjának. /mti/

tr bc nj ie

17.04 240286 1306

--

sb0053 4 130 mtib1058

a szolidaritási bizottság nyilatkozata

1986. február 24. - a magyar szolidaritási bizottság hétfőn állásfoglalást tett közzé azzal kapcsolatban, hogy az utóbbi időben ismét fellángoltak a harcok irak és irán között. a nyilatkozat hangoztatja: a több mint öt éve tartó háború már eddig is hatalmas emberáldozatokat követelt a két féltől, mérhetetlen szenvedést zúdított a konfliktusban álló két ország népeire. az elhuzódó fegyveres konfliktus veszélyezteti a térség békéjét, biztonságát és stabilitását, fokozza a háború kiterjedésének veszélyét.

as

a magyar szolidaritási bizottság, a békeszerető magyar közvélemény álláspontja szerint haladéktalanul véget kell vetni az értelmetlen háborúnak, s a két fél közötti vitás kérdéseket az általánosan elfogadott nemzetközi normák alapján, békés úton, politikai eszközökkel kell megoldani - hangsúlyozza az állásfoglalás. /mti/

tr -ár nj ie

17.07 240286 0905

--

sb0054 4 160 mtib1059

tudományos napok békésben

1986. február 24. - hétfőn békéscsabán a megyei könyvtárban megkezdődött a békés megyei tudományos napok egyhetes rendezvénysorozata. az első napon a mintegy száz résztvevő - tudományos kutató - előtt az előadók átfogó képet adtak a megyében folyó tudományos munkáról, a következő napokban pedig a különböző szakmai rendezvényeket tartják meg. kedden az orvostudomány, csütörtökön a mezőgazdaságtudomány, pénteken pedig a társadalomtudomány békés megyei művelői hallanak értekezéseket az egyes szakterületek újdonságairól, a békési tudósok kutatási eredményeiről.

békés elsőként szervez most olyan tudományos rendezvény-sorozatot, amely összképet ad a megyében folyó, szerteágazó kutatásokról, amelyek helyi hasznosításának előmozdítása - a hasznosítók számára a kínáló lehetőségek fölmutatása - az egyik fő célja. e tiszántúli megyében 1979 óta vált szervezetté a tudományirányítás; a tudományszervezéssel a megyei tanács mellett működő tudományos szakbizottság foglalkozik. az mta regionális kutatások intézetének békéscsabán működő alföldi osztálya az elmúlt években országos jelentőségű békési kutatásokat végzett, s eredményeivel hozzájárult a településfejlesztési elképzelések módosításához. ilyen földrajzi alföld-kutató munka volt a közép-békési városeggyüttes közös fejlesztését megalapozó föltárás, valamint a mezőberény-kutatás, amely az egykori mezővárosok fejleszthetőségét bizonyította. *Vaz eredmények*

a békési tudományos szakbizottság jelenleg mintegy husz kutatást támogat, s a megye tudományos életében komoly szervező szerepet betöltő könyvkiadást tesz lehetővé. /mti/

sam/benés/az/gw ie

17.12 240286 1645

as

--

bel

- 38 -

1986.02.24.

sb0055 4 130 mtib1061

elhunytt mérei ferenc

1986. február 24. - életének 77. évében, hosszú betegség után vasárnap elhunyt mérei ferenc, a pszichológiai tudományok doktora, az országos ideg- és elmegyógyászati intézet volt vezető pszichológusa, nemzetközi tekintélyű pszichológus. temetéséről később intézkednek.

magyar pszichológiai társaság

x x x

a gyermeklélektan, a klinikai és a szociálpszichológia kiemelkedő jelentőségű kutatója és tanára a párizsi sorbonne egyetem bölcsészkarán szerzett oklevelet. pályája kezdetén a szondi lipót vezette kór- és gyógytani laboratóriumban dolgozott. a felszabadulás után a székesfevárosi lélektani intézet, majd a budapesti pedagógiai főiskola lélektani tanszékének vezetője és az országos neveléstudományi intézet főigazgatója volt. az országos ideg- és elmegyógyászati intézet klinikai pszichológiai laboratóriumát vezette nyugdíjazásáig. közreműködött a művelődésügy demokratizálásában, az általános iskolai oktatási rendszer kimunkálásában. vezető szerepet töltött be a népi kollégiumok országos szövetségében. az óvodáskorú gyermekek szociálpszichológiai jelenségeivel kapcsolatos vizsgálatainak eredményeit nemzetközileg is elismerték. /mti/

me/tr/bc/gw olt
17.47 240286 1266

-.-

sb0056 4 150 mtib1062

belvíz a nagyunságban

1986. február 24. - harmadfokú készültséget léptetett életbe karcag térségében a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság. az elmúlt napok változékony időjárása, a csapadék hullás, gyors olvadás következtében rohamosan növekedett a belvízborítás a tisza középső vonulatának mentén; 26 és félezer hektár mezőgazdaságilag hasznosított föld, köztük majdnem nyolcezer hektár szépen fejlett őszi vetés került víz alá. a rossz vízháztartású karcag környéki talajokon olyan mértékben telítődött a talaj, hogy már a város belterületén is gondokat okoz a belvíz.

cs

bel

- 39 -

1986.02.24.

a védekezés intenzíven folyik, az egész nagyunságban: 28 szivattyutelep üzemel, másodpercenként 36 köbméter teljesítménnyel. a vasárnap és hétfőn levezetett víz mennyisége két és fél-három millió köbmétert tesz ki. /mti/

end/kné az nj olt
17.48 240286 0838

-.-

sb0057 4 160 mtib1064

berzsenyi daniel emlékére

1986. február 24. - berzsenyi daniel halálának 150. évfordulóján, hétfőn délután megemlékezést tartottak a somogy megyei niklán. a község temetőjében vas és somogy megye, kaposvár és nikla tanácsa, a magyar írók szövetsége költői szakosztálya, valamint a berzsenyi daniel irodalmi és művészeti társaság képviselői megkoszorúzták a költő sírját. a helyi művelődési házban irodalmi műsort rendeztek, amelyen mai költőknek - többek között veress miklósnak, bella istvánnak és takáts gyulának - a nagy elődhez írt versei hangzottak el, és irodalmárok méltatták az egyébként 210 éve született berzsenyi daniel szerepét, jelentőségét kulturánkban. /mti/

lad/hné/az/mz olt

18.14 240286 0710

-.-

sb0058 4 130 mtib1066

a dunaujvárosi tanács ülése - városfejlesztés

1986. február 24. - hétfőn ülést tartott dunaujváros tanácsa. a testület megtárgyalta és elfogadta az 1986. évi városfejlesztési és költségvetési tervét. a duna menti kohász városban az idén 201 millió forintot fordítanak fejlesztésre. elkészül 114 ötp-lakás és 49 állami bérlakás. átadnak egy 39 garzonlakásos nyugdíjasházat, amelyben orvosi szoba, állandó nővérügyelet, étterem és klub is szolgálja az idős emberek ellátását, kényelmét. a közműfejlesztés részeként a város újtelepi családirházas övezetében megépítik a második gázkörvezetékét. a pentele városrészben új

cs

Életmiserbolt nyílik, bővítik a duna-parti kempinget, az oktatási intézményeket kisszámítógépekkel látják el, fejlesztik a kábeltévé-studiót, és egy sport-játékosarnok alapítására is sor kerül. a városi tanács 1986-ban is számít a lakosság összefogására, több kommunista szobát és kommunista műszakot szerveznek; gyermekintézmények patronálására, gyermekintézmények karbantartására, parkok rendbetételére, fásításra mozgósítanak, s ennek révén mintegy 25 millió forint értékű társadalmi munkával szándékoznak bővíteni a városfejlesztés idejének lehetőségeit. /mti/

sas/fné az nj olt
18.21 240286 1233

-.-

sb0059 4 160 mtib1065

zománctábla-kiállítás a bolgár kulturális központban

1986. február 24. - bozsidar jonov bolgár képzőművész zománctábla-kiállítás nyílt hétfőn budapestben a bolgár kulturális és tájékoztató központban. a tárlaton a művész limoges-i stílusban készült alkotásaiból mutatnak be 23-at. e berakásos zománcofestészeti technikát, amely a XII. században honosodott meg Európában, eredetileg egyházi tárgyu képek készítésére használták. bozsidar jonov alkotásaiban korát és kortársait foglalkoztató témákat tár a látogató elé.

a kiállítást a művész jelentésében sümegi györgy művészettörténész nyitotta meg. a tárlat március 24-ig tekinthető meg. /mti/

-cz bc nj olt
18.24 240286 0677

-.-

sb0060 4 160 mtib1067

közlekedésbiztonsági értekeztet

1986. február 24. - a kerületi közlekedésbiztonsági tanácsok hétfőn vezetői értekeztetést tartottak a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészetén. a tanácskozáson értékelték a közlekedésbiztonsági tanácsok tavalyi tevékenységét, s díjakat nyújtottak át a baleset-megelőzésben, a lakossági tájékoztató-propaganda munkában kitűnt kerületi szervezeteknek. a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács értékelése szerint 1985-ben a legkiemelkedőbb teljesítményt a IV. kerületi szervezet nyújtotta.

az elmúlt évi tapasztalatokat összegezve az értekeztet résztvevői megállapították: a kerületi szervezetek az országos és a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács irányelvei alapján eredményesen végezték munkájukat. tevékenységükben szoros munkakapcsolatot építettek ki a helyi állami, társadalmi és tömegszervezetekkel. az elmúlt esztendőben kiemelt figyelmet fordítottak a tanulók közlekedésbiztonsági oktatására. korszerű eszközök felhasználásával, az egyes korosztályok érdeklődéséhez igazodva szervezték meg a különféle ifjúsági rendezvényeket. népszerűek voltak a kresz-vetélkedők, és sok fiatalat vonzottak a közlekedési ismeretekről tartott előadások is. mintegy 80 ezer diák vett részt a különböző közlekedésbiztonsági versenyeken. eredményesen fejlődtek a közlekedésbiztonsági tanácsok irányításával működő közlekedési uttoró-rendőr szakalegységek is. az itt tevékenykedő uttorók jelentős részt vállaltak diaktársaik közlekedési ismereteinek bővítésében. a tanulói ifjúság felkészítése mellett folytatódottak a már hagyományos közlekedésbiztonsági mozgalmak, így a „tanítsa meg családját biztonságosan közlekedni!”, és az autósok továbbképzését szolgáló „aranykerék”, akció is. /mti/

gn bc nj olt
18.26 240286 1750

cs

-.-

sb0061 4 130 mtib1068

budapesti közmű-vállalatok tevékenysége

1986. február 24. - a fővárosi csatornázási művek tevékenységéről tárgyalt, s a budapesti elektromos művek elmúlt öt évi munkájáról hallgatott meg tájékoztatót hétfői ülésén a fővárosi tanács műszaki és kommunális bizottsága. a testület - amely stadinger istvánnak, a fővárosi tanács elnökhelyettesének vezetésével ülésezett, megállapította, hogy a csatornázási művek a tevékenységbe tartozó feladatokat megfelelően látja el. a jövőben viszont fokoznia kell hálózatjavítási és tisztítási munkáját, az ipari vállalatokat pedig rá kell szorítania az üzemekből kikerülő szennyvizek megfelelő előtisztítására.

a budapesti elektromos művek munkája sokat fejlődött az elmúlt fél évtizedben - állapították meg. a fővárosnak és környékének villamosenergia-ellátásában a lakosság életét számottevően zavaró, illetve az ipari termelést, vagy a közlekedést akadályozó esemény nem fordult elő. csökkent a fogyasztói igények kielégítését megnehezítő, ugynevezett zárolt körzetek száma is. a közvilágítás korszerűsítésének eredményeként mintegy 60 ezer hagyományos izzólámpa szűnt meg a fővárosban, ezeket biztonságosabb higanygőzlámpákkal váltották fel, s jó néhány helyen az ennél is kellemesebb fényt adó nátriumlámpák világítanak már. javult a villamosenergia-szolgáltatás színvonala, az üzemzavarok kijavítása az eddigi három órától kétfőre csökkent. leginkább a kismeshültségű hálózatok meghibásodásainak száma mérséklődött azzal, hogy mintegy 800 kilométernyi szigetelt szabad vezetékét építették. e hálózatok erős széllekeésekben is továbbítják az energiát. a legtöbb üzemzavar ma is az építkezések, valamint az utkorszerűsítések földmunkái miatt következik be. ezek csökkentésére mindeddig nem sikerült hathatós intézkedéseket fogantatni. a fejlesztésekről szólva elhangzott: több kerületben transzformátor-állomások épülnek, s folytatják a kismeshültségű vezetéképítési programot is. /mti/

ri/tr/bc/gw olt

18.27 240286 1965

-.-

sb0062 4 130 mtib1069

kórházlátogatási tilalom

1986. február 24. - az utóbbi napokban zalaegerszegen és nagykanizsán emelkedett az influenzás megbetegedések száma. ezért a megyei köjjal megelőző jelleggel, február 25-től látogatási tilalmat rendelt el mindkét város kórházaiban. /mti/

tőa/kné az rj olt
18.30 240286 0296

-.-

sb0063 4 160 mtib1070

szlovák fonóestek

1986. február 24. - a békés megyei telekgerendáson, felújítva az ötvenes években megszűnt hagyományt, hétfőn fonóestek sorozata kezdődött. a helyi szlovák kör félszáz tagja egy héten át minden este fonót tart a falu pártházában, bemutatva a kenderfeldolgozás hajdani módját, felelevenítve a régi fonóbeli esték szokásait, hangulatát. az idei első telekgerendási fonó vendégei a békéscsabai szlovák kör tagjai voltak. az egy hét során ellátogat a megújított fonóba - mások mellett - a békés megyei szlovák óvónők és tanítók közössége is.

a telekgerendási „fonóhét”, estjein kilenc rokkán, s két szövőszéken dolgozhatnak az ügyes asszonykezek, készülhetnek a szép szőnyegek. az elődök munkájáról kis kiállítás ad számot. s nemcsak leányok és asszonyok buzgólkodnak e megújított alföldi szlovák fonóban: citeraszóval az emberek szolgálnak, s a kör férfitagjai bemutatják az érdeklődőknek, apáik hogyan fonták a kenderkötelet. a jó hangulathoz a téli paraszttételek - köztük a mákos főtt kukorica, a farisangi fánk és a csőröge - is hozzájárulnak. /mti/

sam/bené, ká/gw olt
18.30 240286 1111

d

-.-

sb0064 4 130 mtib2001 /közönségszolgálat/

kertbarátkörök fóruma

1986. február 24. - a tit természettudományi stúdió február 26-án, szerdán 18 órai kezdettel tartja meg azt a fórumát, amelyet a kertbarátkörök számára évente rendeznek meg. /talaj élete címmel dr. bálint gyöngy tart előadást, és dedikálja könyvét. /mti/
mz/gw/bc/gw olt
18.33 240286 0305 *fezen a*

-. -

sb0065 4 160 mtib2002

illés sándor iparművész kiállítása

1986. február 24. - illés sándor keramikus művész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn miskolcon, a kossuth uti galériában. a budapesten élő és alkotó művész eddig nyolc egyéni kiállításon mutatta be az embert, az emberi kapcsolatokat kifejező munkáit. a miskolci tárlaton több mint félszáz alkotása látható, közöttük a hat, csoportos figurális műből álló „, volt egyszer egy háború, „ című kompozíciója.

a kiállítás április 9-ig tekinthető meg. /mti/
bas/tné,ká/gw olt
18.35 240286 0519

-. -

sb0066 4 160 mtib2006

közönség-találkozó és tárlat

1986. február 24. - a szegedi sajtóház művészklubjában hétfőn este fontos sándor festőművész, valamint katona judit és polner zoltán költők találkoztak az érdeklődő közönséggel. a klubban ez alkalommal nyílt meg fontos sándor tárlata. tizenhat festményén a szülőföld, az alföldi táj elevenedik meg, realiztikus, sajátos színvilág megfogalmazásban. egyik képének megalkotására, amely a

As

teknyőkaparó címet viseli, polner zoltán néprajzi kutatásai és a költőnek hasonló címmel megjelent kötete ihlették a művészt. az esten a szegedi költőházaspárnak, a család és a haza szeretetéről, a békéről szóló versei hangzottak el. /mti/

dén/f/az/mz olt

18.46 240286 0689

-. -

sb0067 4 150 mtib2010

gázvezetéket rongált meg egy földmunkagép szentendrén

1986. február 24. - szentendrén hétfőn a délutáni órákban a dunamenti regionális vízmű egyik földmunkagépe nyomócsőjavítás közben megsértette az ott húzódó földgázvezetéket. ennek következtében a város 10 kommunális és 3 ipari fogyasztója - köztük a helyi távfűtőművek -, illetve 500 lakás földgázellátása átmenetileg megszűnt. a tigráz vállalat szakemberei röviddel este 9 óra után kijavították a megsérült vezetéket, s éjjelre megindulhat a gázszolgáltatás is. /mti/

gn nj olt

21.54 240286 0548

-. -

sb0068 4 180 mtib2013

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. február 24.

sb0001 magyar részvétel a phobos űrprogramban
sb0002 önállóak lettek az elzett-gyárak
sb0003 laktokrém a tejcukor-érzékenyeknek
sb0004 komputer butorok
sb0005 a cipők minőségvizsgálati tapasztalatai
sb0006 hatékonyabb takarmányozás
sb0007 rácz aladár - emlékműsorok
sb0008 zászlólevonás
sb0009 kádár jános az szkp xxvii. kongresszusára utazott
sb0010 gáspár sándor moszkvába utazott

As

sb0011 kongresszusi hét a tvk-ban
 sb0012 a vízművek karbantartási munkái
 sb0013 balesetek
 sb0014 hófúvások borsodban
 sb0015 kórházlátogatási tilalom
 sb0016 elhunyt patai károly
 sb0017 nagyjavítás a gagarin hőerőműben
 sb0018 gázlók a dunán
 sb0019 üvegipari vezetők tanácskozása
 sb0020 dr. borsa mihály kitüntetése
 sb0021 hiv a vasut - kiállítás
 sb0022 tájékoztató a szegedi ipari vásárról
 sb0023 jeget talált mátyás a balatonon
 sb0024 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0025 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0027 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0028 a környező országok időjárása
 sb0029 bajtársi találkozó
 sb0030 hójelentés
 sb0031 elhunyt mózes tibor
 sb0032 maróti jános libiába utazott
 sb0033 magyar vezetők üdvözlő távirata
 sb0034 a skála áruházak igazgatóinak tanácskozása
 sb0035 új építésügyi szabályzat - stáj. az évm-ben /1. rész/
 sb0036 új építésügyi szabályzat - stáj. az évm-ben /2. rész/
 sb0037 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 /folyt. köv./ cl/mz
 21.59 240286 1462

-.-

sb0069 4 180 mtib2014

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0038 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0039 ikarus autóbuszok terven felül
 sb0040 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése
 sb0041 magyar-szovjet barátsági napok debrecenben
 sb0042 magyar-szovjet újságírói „kerekasztal”, budapesten
 sb0043 primőrök a behavazott növényházakból
 sb0047 jégtelen a duna és a tiszta
 sb0044 formatervezési kiállítás
 sb0045 a paksi halászház zárszámadása
 sb0046 tanácskozás az egészségügyről
 sb0047 kurtág györgy kitüntetése
 sb0048 időjárás-jelentés

sb0049 az újságíró szövetség és a mtesz együttműködési
 sb0050 ndk utazási napok
 sb0051 közvéleményünk üdvözlő az szkp xxvii. kongresszusát
 sb0052 a budapesti pártbizottság ülése
 sb0053 a szolidaritási bizottság nyilatkozata
 sb0054 tudományos napok békésben
 sb0055 elhunyt mérei ferenc
 sb0056 belviz a nagykunságban
 sb0057 berzsenyi daniel emlékére
 sb0058 zománctábla-kiállítás a bolgár kulturális központban
 sb0059 a dunaujvárosi tanács ülése - városfejlesztés
 sb0060 közlekedésbiztonsági értekezlet
 sb0061 budapesti közmű-vállalatok tevékenysége
 sb0062 kórházlátogatási tilalom
 sb0063 szlovák fonóestek
 sb0064 kertbarátkörök fóruma
 sb0065 illés sándor iparművész kiállítása
 sb0066 közönség-találkozó és tárlat
 sb0067 gázvezetéket rongált meg a földmunkagép szentendrén
 sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: koronczai emil
 izsák erika
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ rj
 22.00 240286 1671

as

-.-

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. február 25. bel

k e d d

sb0001 4 150 mt1b1001

fejlődő növényegészségügyi szolgálat

1986. február 25. - sikeresnek bizonyultak a mém növényvédelmi és agrokémiai központja növényegészségügyi leányvállalatának szolgáltatásai: a múlt évben négyezren keresték fel laboratóriumát, ahol azt vizsgálták, hogy egészségesek-e vagy fertőzöttek a behozott növényminták. a beteg növények gyógyítására egy év alatt 2300 receptet állítottak ki, amelyekre a vállalat helyszínen lévő üzletében ki is lehetett váltani a növényvédőszert.

a szolgáltató leányvállalatot másfél éve alapították azzal a céllal, hogy segítse a fővárosban, a környékén, majd megfelelő hálózat kiépítésével országszerte is a hazai szőlő- és gyümölcsültetvényeket ápoló, valamint a zöldség-termőterülettel rendelkező kistermelők növényvédelmi munkáját. budapestről, a balaton környékéről, a dunakanyarból és a pilisből hozták be a legtöbb mintát a vállalat fehérvári uti laboratóriumába, ahol két növényvédelmi szakmérnökük vizsgálta meg azokat. ők minden esetben elmondják és a szaktanácsadói recepten írásba is adják az ügyfeleknek, hogy a fellépett kártevő ellen milyen vegyszerrel, mikor és hányszor kell védekezni.

a növényegészségügyi leányvállalat a jövőben országosan 18, a fehérvári utihoz hasonló szolgáltató részleget hoz létre. a legközelebbit ismét budapesten, a garay téri piacon nyitja meg március elején. ebben az üzletben a laboratóriumon és a vegyszereket, mezőgazdasági kisgépeket és eszközöket árusító bolton kívül „növénykórházi”, részt is berendeznek, ahol a bevitt,



60.008/X